

# Η ΦΩΤΟ ΤΗΣ ΗΜΕΡΑΣ



Επιταγή ύψους 1,000 δολαρίων παρέδωσε το τμήμα «Αντιγόνη» της ΑΧΕΠΑ ΝΝΟ στο The Shepherd Centre. Στη φωτο η Πρόεδρος του τμήματος «Αντιγόνη» και μέλη παραδίδουν την επιταγή. Το «The Shepherd Centre» βοηθάει κωφά παιδιά που έχουν προβλήματα ομιλίας.

## Νέα στοιχεία για την δολοφονία της Μαρίας Τζέιμς μετά από 38 χρόνια

**Ν**έο φως στη δολοφονία της Μαρίας Τζέιμς ρίχνει ένα εύρημα που εντόπισε η Πολιτειακή Αστυνομία της Βικτώριας στο μαξιλάρι της. Η Μαρία Τζέιμς μαχαιρώθηκε σε ένα παλαιοβιβλιοπωλείο, στο Thornbury, στις 17 Ιουνίου 1980. Την ημέρα που δολοφονήθηκε θα συναντούσε τον παιδεραστή ιερέα Anthony Bongiorno (που πλέον δεν βρίσκεται εν ζωή), τον οποίο θεωρούσε υπεύθυνο για τη σεξουαλική κακοποίηση του νεαρού γιου της. Τον περασμένο Ιούλιο, το Podcast Trace του ABC αποκάλυψε ότι ο ιερέας αυτός αποκλείστηκε λανθασμένα ως ύποπτος της δολοφονίας εξαιτίας κάποιου λάθους στην ανάλυση του DNA. Η Αστυνομία της Βικτώριας υποσχέθηκε να ξαναεξετάσει όλα τα δείγματα και αυτή τη φορά εντόπισε νέα στοιχεία. Τα αποτελέσματα της νέας έρευνας, που περιγράφονται λεπτομερώς σε μια αναφορά του Ανωτάτου Δικαστηρίου, δείχνουν ότι «έχουν εντοπιστεί κάποια δείγματα DNA, ωστόσο όχι αρκετά για να επιτρέψουν την ταυτοποίηση του υπόπτου με την τρέχουσα τεχνολογία». Αλλά υπάρχει μια πιθανότητα να προκύψουν νέα στοιχεία χάρη στην τεχνολογική πρόοδο. Ο δικηγόρος της οικογένειας James λέει ότι η αστυνομία της Βικτώριας αμφισβήτησε ότι η ουσία που εντοπίστηκε στο μαξιλάρι περιέχει δείγμα DNA. Η αστυνομία έχει πει στον Mark James, τον μεγαλύτερο γιο της Μαρίας Τζέιμς, ότι δεν πιστεύει ότι θα μπορούσε να προκύψει ένα οριστικό προφίλ DNA από το μαξιλάρι της μαμάς του. Ο γιός με τη σειρά του ζήτησε να σταλούν αυτά τα ευρήματα στο εξωτερικό, σε ένα εργαστήριο του Ηνωμένου Βασιλείου που κάνει πιο εξελιγμένες αναλύσεις δειγμάτων και ισχυρίζεται ότι η αστυνομία της Βικτώρια αρνήθηκε. Ένας βιβλιοπώλης υποστηρίζει ότι πήρε ένα περιοδικό από την κρεβατοκάμαρα της Μαρίας Ιακώβου το 1997, όταν το ακίνητο που είχε γίνει η δολοφονία καθαριζόταν. Ήταν ένα βρετανικό περιοδικό μόδας του 1947, το οποίο αργότερα συνειδητοποίησε ότι είχε ένα λεκέ πάνω του που



έμοιαζε με αίμα. Εάν αυτό το περιοδικό ήταν κοντά στη Μαρία κατά τη διάρκεια της δολοφονίας της, περιέχει πιθανότατα το αίμα της, αλλά μπορεί να περιέχει και DNA από τον δολοφόνο της. Το περιοδικό εξετάστηκε αλλά δυστυχώς, λόγω της ηλικίας του ή του τρόπου αποθήκευσης του, το δείγμα δεν έδωσε νέα στοιχεία. «Θα μπορούσαμε να δούμε κάτι εκεί, αλλά είναι πολύ κάτω από τα όρια αναφοράς μας, πράγμα που σημαίνει ότι δεν μπορώ να δώσω ένα προφίλ DNA με βάση το συγκεκριμένο δείγμα. Στο μέλλον θα μπορούσε να γίνει επανεξέταση όταν η μεθοδολογία μας θα είναι πιο ευαίσθητη», δήλωσε η ερευνήτρια που έκανε την εξέταση. Να σημειωθεί, επίσης, ότι η Αστυνομία της Βικτώριας αρνήθηκε να απαντήσει στις ερωτήσεις του Trace σχετικά με μια σειρά από έγγραφα που έχουν χαθεί και επίσης δεν απάντησε γιατί δεν έχει στείλει τα ευρήματα στο εξωτερικό για πιο εξονυχιστικό τεστ DNA, υποστηρίζοντας ότι η έρευνα βρίσκεται σε εξέλιξη. Παρά τις μέχρι τώρα άκαρπες έρευνες, η αστυνομία πιστεύει ότι έστω και μετά από 38 χρόνια η υπόθεση μπορεί να λυθεί. Ο Mark Τζέιμς δήλωσε «δεν επιτίθεμαι στην αστυνομία, έχω πολύ σεβασμό για την αστυνομία του σήμερα, αλλά αυτό δεν αποκλείει το ενδεχόμενο να είχε συμβεί κάτι άσχημο πριν από πολλά χρόνια».

### ΧΡΗΣΙΜΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

#### ΕΟΡΤΟΛΟΓΙΟ

**Σήμερα Παρασκευή**  
Προφήτης Αμώς  
**Αύριο Σάββατο**  
Άγιος Τύχων ο θαυματουργός επίσκοπος  
**Κυριακή**  
Άγιοι Μανουήλ, Σαβέλ και Ισμαήλ  
**Δευτέρα**  
Άγιος Λεόντιος και οι συν αυτώ Υπάτιος και Θεόδουλος

#### Ο ΚΑΙΡΟΣ

Η μετεωρολογική υπηρεσία προβλέπει για σήμερα στο Σίδνεϊ νεφώσεις. Η θερμοκρασία θα κυμανθεί από 10°C-19°C

#### NSW LOTTERIES

Στην κλήρωση του Λοττο της Τετάρτης κληρώθηκαν οι αριθμοί 39 32 31 13 27 28 και Supps 10 4

#### ΕΛ. ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΣΙΔΝΕΪ-ΚΑΜΠΕΡΑ

Ιερά Αρχιεπισκοπή: 02 9690 6100  
Ελληνική Κοινότητα: 02 9740 6022  
Κυπριακή Κοινότητα: 02 9557 1256  
Ελληνική Πρεσβεία: 02 6271 0100  
Κυπριακή Πρεσβεία: 02 6281 0832  
Ελληνικό Προξενείο: 02 9284 5500  
fax: 02 9264 6135  
email: grgencon.sid@mfa.gr  
Γραφείο Τύπου: 02 9267 0966  
email: grpressbureau@tpg.com.au  
Γραφείο Εκπαίδευσης: 02 9283 3800  
ΣΑΕ Ωκεανίας: 02 9558 3744  
Γραφείο ΕΟΤ: 02 9241 1663

## Ο ΚΟΣΜΟΣ

ΚΑΘΕ ΤΡΙΤΗ, ΤΕΤΑΡΤΗ ΚΑΙ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ

Shop 7/5 Belgrave St, Kogarah, NSW 2217

ABN: 69 145 864 071

Phone: (02) 9553 6955, Fax: 9553 6944

www.kosmos.com.au

e-mail: kosmos@kosmos.com.au

PUBLISHER HELLENIC NEWS PTY LTD

ΕΚΔΟΤΗΣ: Σπύρος Χαράλαμπος

ΑΡΧΙΣΥΝΤΑΚΤΗΣ: Γιώργος Χατζηβασιλίας

ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΕΚΔΟΣΗΣ: Γιάννης Δραμιτινός

ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ ΓΡΑΦΕΙΟΥ: Άννα Αρσένη

ΑΡΘΡΟΓΡΑΦΟΙ

Χρήστος Μπελέρχας, Γιώργος Χατζηβασιλίας, Γιώργος Μεσσάρης, Γιώργος Τσερδάνης, Γιάννης Δραμιτινός, Γιώργος Αθανασιάδης, Γρηγόρης Χρονόπουλος, Αντώνης Αμπατζής, Δρ Βασίλης Αδραχτάς, Νίκη Καλτσόγια, Δέσποινα Μπαχά

ΑΡΧΙΣΥΝΤΑΞΙΑ ΑΘΛΗΤΙΚΩΝ

Γιώργος Σταυρουλάκης - sporteditor@gmail.com

ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟ

Βασιλική Τομαρά - sales@kosmos.com.au

ΔΙΑΦΗΜΙΣΤΙΚΟ

sales@kosmos.com.au

ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΣΕΛΙΔΟΠΟΙΗΣΗ

Σπύρος Μαντζούκης

ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΚΟ ΑΘΛΗΤΙΚΩΝ ΣΕΛΙΔΩΝ

Μάνος Αρμενιάκης

ΤΕΧΝΙΚΗ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ

Γιάννης Γεωργιάδης

PRINTED BY Spotpress

WEBSITE Platyrhahos Publishing